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Déroulement détaillé de la Veillée Pascale

1 – PARTIE VEILLEE 

LES TEXTES ECRITS EN GRAS SOULIGNE NE SONT PAS A LIRE

Le président prononce le mot d’accueil et donne quelques indications concernant le déroulement de la célébration.

Puis l’église est plongée dans l’obscurité et on, chante un couplet et le refrain du

 Chant : Ecoute la voix du Seigneur (p74)

1 – La création :
Dieu intervient par sa seule parole pour organiser le monde et le confier à l’Homme et à la Femme qu’il a créés.

Eglise plongée dans le noir. Faire observer le silence avant de commencer. Les enfants sont installés sur un tapis autour du narrateur assis sur un siège pour être aperçu de tous. Il est le seul éclairé par un projecteur directionnel.

Président : Nous allons entendre une histoire qui nous montre l’amour immense de Dieu pour l’humanité

Narrateur : « Ce soir, je vais vous raconter une longue et belle histoire. (Diapo noire) Elle commence il y a très longtemps, quand il n’y avait rien sur la terre. Un jour, Dieu a fabriqué le ciel et la terre. Mais, on n’y voyait rien. Alors Dieu a inventé la lumière.(diapo lumière diffuse) Comme il y avait de l’eau partout, Dieu a séparé la terre de la mer et sur la terre, il a fait pousser toutes les plantes et tous les arbres que nous voyons (diapo végétation). Et puis, pour qu’il fasse jour, il a fait le soleil (diapo soleil)… et pour que la nuit soit moins noire, il a fait la lune (diapo lune) et les étoiles. Ensuite, il a donné naissance aux animaux, aux poissons, aux oiseaux (diapo animaux).  Et Dieu a vu que tout ce qu’il avait fait était beau. C’était beau, mais cela ne servait à personne. Alors il se dit : « Je vais créer les  hommes et les  femmes et je vais leur donner tout cela. » C’était un beau cadeau, non ? Quand vous regardez la nature autour de vous, vous comprenez que Dieu et vraiment grand, fort, puissant et surtout bon de nous avoir donné toutes ces bonnes choses : regardez ! (3 ou 4 diapos de beaux paysages, animaux et humains)

Projection de dessins réalisés par les enfants de la catéchèse 1ère année et l’éveil à la foi pendant le chant du PSAUME DE LA CREATION (couplets 2 et 4)

2 – Evocation du sacrifice d’Abraham : Dieu ne veut que notre bonheur. Même dans les situations les plus difficiles, il ne nous abandonne pas.

 Narrateur : Bien longtemps après, il y a à peu près quatre mille ans, Dieu a choisi un homme appelé Abraham. Il lui a promis qu’il serait le père d’une très grande famille, si grande qu’elle finirait par occuper toute la terre. Il ne lui a pas menti : tous ici, nous sommes de la famille d’Abraham. (diapo réunion de famille)  parce que nous croyons et faisons confiance à Dieu. C’est ce qu’on apprend à l’église ou au caté.

Chant : Le Seigneur est mon berger, viens te réjouir mon âme, le Seigneur est mon berger, rien ne saurait me manquer.

3 – Le passage de la Mer Rouge : Dieu nous libère et nous sauve par sa toute-puissance.

Narrateur : Pour bien nous montrer que rien n’est impossible à Dieu, vous allez entendre une histoire une histoire incroyable. C’est celle du peuple de Dieu qui était prisonnier en Egypte. Un jour, le peuple s’est évadé d’Egypte. Mais les soldats égyptiens le poursuivaient. Il fallait se dépêcher. Mais on était au bord de la mer : pas moyen de continuer parce qu’on n’avait pas de bateau. Ecoutez bien ce qui s’est passé. 

(Lecture par un prêtre ou le diacre qui ne sera éclairé que pendant sa lecture de Exode 14, 21-29).

Moïse étendit la main sur la mer. Le Seigneur la fit reculer par un fort vent d’est qui souffla toute la nuit. Il mit la mer à sec. Les eaux s’ouvrirent et les Israélites descendirent à pied sec au milieu de la mer tandis que les eaux formaient comme une muraille à leur droite et à leur gauche. Les Egyptiens les poursuivirent : tous les chevaux du Pharaon, ses chars et ses cavaliers s’engagèrent à leur suite  dans le fond de la mer. Le matin, le Seigneur regarda l’armée des Egyptiens et y jeta la panique. Il bloqua les roues de leurs chars de telle sorte qu’ils avaient du mal à avancer. Les Egyptiens dirent alors : « Fuyons devant Israël, car le Seigneur combat pour lui contre l’Egypte. » Le Seigneur dit à Moïse : « Etends la main sur la mer, et les eaux reviendront sur les Egyptiens, leurs chars et leurs cavaliers. » Moïse étendit la main sur la mer qui, au lever du jour, reprit sa place habituelle. Les Egyptiens furent submergés. Il n’en resta pas un seul. 

Mais les Israélites avaient marché à pied sec dans le fond de la mer, tandis que les eaux formaient comme une muraille à droite et à gauche.

Narrateur : Cette histoire nous dit que Dieu peut toujours nous aider, même dans les pires difficultés.

Chant : Ta nuit sera lumière de minuit (couplets 3 et 4)

4 – Dieu est d’une grande tendresse pour nous.

Narrateur : Mais Dieu n’est pas seulement fort, puissant, intelligent. Il est aussi plein d’amour pour nous. Vous aimez bien votre papa ? … Vous aimez aussi votre maman ?... Eh bien, écoutez ce que Dieu nous dit : il nous parle comme une maman qui aime son petit enfant. Ecoutez …

(lecture par un prêtre ou le diacre qui ne sera éclairé que pendant sa lecture de Isaïe 54, 8 puis 54, 10). (Projection d’une diapo d’une maman avec son bébé comme illustration de ce passage de l’Ecriture)

Dans ma colère, j’ai détourné de toi mon visage, mais dans mon amour maternel, j’ai compassion de toi… / … Même si les montagnes s’effondraient et même si les collines tombaient, jamais mon amour ne t’abandonnera et mon pacte de paix jamais ne s’éteindra, dit le Seigneur qui s’attendrit de toi.

Psaume pour enfants : psaume 29 psalmodié par deux ou quatre enfants

5 – Dieu prend soin de nous.

(On aura disposé une table sur laquelle sont disposées des choses à manger : brioche, pain, gobelets… Tout ceci est resté jusque là dans l’ombre. On l’éclaire à présent)

Narrateur : Ecoutez ce qui va être lu …

(Lecture par un prêtre ou le diacre qui ne sera éclairé que pendant sa lecture d’Isaïe 55, 1)

Vous tous qui avez soif, venez à la source des eaux ; même si vous n’avez pas d’argent, venez acheter du pain sans argent, du vin et du lait sans payer !

Narrateur : Vous avez entendu ?... Eh !  Bien, allez-y, faites ce qu’on vous a dit…

(Les enfants vont se servir puis reviennent à leur place)

Narrateur : C’était bon ? …

Alors écoutez bien la suite…

(Lecture par un prêtre ou le diacre qui ne sera éclairé que pendant sa lecture de Isaïe 55, 2 et première phrase de 55,3)

Pourquoi dépenser votre argent pour ce qui ne nourrit pas et le produit de votre travail pour ce qui ne rassasie pas ? Si vous m’écoutez, vous mangerez des plats exquis, une nourriture succulente fera votre délice. Ecoutez-moi et venez à moi, écoutez et votre âme vivra.

Narrateur : Vous avez entendu ? Si on écoute bien ce que Dieu nous dit, on goûtera de choses encore meilleures que tout ça. C’est comme quand on obéit à papa et maman et qu’ils sont contents à cause de nous. Dieu, ce n’est pas quelqu’un qui est loin, c’est comme un papa ou une maman qui s’occupe de nous tout le temps.

Intermède court de musique instrumentale (maximum une minute)

6 – Dieu nous invite à le suivre pour que nous obtenions la vie.

Narrateur : Un jour, les hommes que Dieu avait choisis ont refusé d’écouter ce que Dieu leur conseillait de faire. Ils se sont retrouvés de nouveau prisonniers d’un peuple plus puissant qu’eux. Ils pensaient qu’ils n’avaient pas besoin de Dieu pour vivre parce qu’ils avaient oublié tout ce que Dieu avait fait pour eux depuis le début du monde. Dieu a fait le monde bon et pourtant le monde connaît la souffrance. Le monde ne fait pas suffisamment confiance à Dieu qui sait ce qui est bon pour nous. Il voudrait qu’on y fasse plus attention. Si on lui fait confiance, on ne risque rien. Ecoutez …

(lecture par un prêtre ou le diacre qui ne sera éclairé que pendant sa lecture de Baruch 3, 36-37).

C’est lui qui est notre Dieu, auprès de lui personne ne compte. Il connaît parfaitement chaque chemin qui mène à la sagesse, il a confié celle-ci à son serviteur Jacob et à son préféré Israël.

Narrateur : Si on ne fait pas confiance à Dieu, on est perdu comme dans la nuit et le silence.

On remet la lumière à un niveau bas et on observe « une minute » de silence.

7 – La promesse de la vie nouvelle : Dieu nous donne son Esprit par l’eau du baptême.

Narrateur : Maintenant, je vais vous demander d’écouter un dernier petit texte :

(Lecture par un prêtre ou le diacre qui ne sera éclairé que pendant sa lecture d’Ezéchiel 36, 25-27).

Je verserai sur vous des eaux pures qui vous purifieront de toutes vos souillures et de toutes vos fautes. Je vous donnerai un cœur nouveau et mettrai en vous un esprit nouveau ; j’enlèverai votre cœur de pierre et je vous donnerai un cœur de chair. Au-dedans de vous je mettrai mon esprit  en sorte que vous obéissiez à mes lois et que vous observiez ce que je demande.

Le diacre :

 Est-ce que vous savez quand on reçoit de l’eau sur nous ? A quelle occasion ?    Réponse attendue : le baptême

Qui a déjà vu ou assisté à un baptême ?             Laisser répondre

Qu’est-ce qui se passe pendant un baptême ?   Laisser répondre

A quoi sert le baptême ?                                        Laisser répondre

Vous avez raison : écoutez la réponse : elle est aussi dans le texte que nous venons d’entendre. 

(En fonction de(s) (la) réponse(s) donnée(s), le diacre relira le passage d’Ezéchiel qui se rapproche de ce qui a été dit (versets 25 (purification des péchés) «Je verserai sur vous des eaux pures qui vous purifieront de toutes vos souillures et de toutes vos fautes. »  Ou 26 (changer nos cœurs)  « Je vous donnerai un cœur nouveau et mettrai en vous un esprit nouveau ; j’enlèverai votre cœur de pierre et je vous donnerai un cœur de chair. »  Ou 27 (don de l’Esprit) « Au-dedans de vous je mettrai mon esprit  en sorte que vous obéissiez à mes lois et que vous observiez ce que je demande. »Ou 28 (faire de nous des enfants de Dieu) « Vous habiterez le pays que j’ai donné à vos pères ; vous serez mon peuple et je serai votre Dieu. »

Projection de diapositives représentant de l’eau qui coule (cascades, torrents, rivières…)

8 – Jésus mort et ressuscité : Mort pour nos péchés et pour que nous soyons sauvés malgré notre indignité, Jésus ressuscite pour que nous ressuscitions avec lui.

Narrateur : Aujourd’hui, nous célébrons une grande fête. Vous savez quelle fête ?   Laisser répondre Et qu’est-ce que nous fêtons à Pâques ? Laisser répondre   Vous savez que Jésus était mort. Comment ?        Laisser répondre     Avant lui, personne n’est revenu de la mort, personne n’est ressuscité. Et après lui non plus. Si Jésus est ressuscité, c’est pour nous montrer l’amour que Dieu a pour nous. C’est pour nous montrer aussi ce qui va nous arriver : c’est ce que Saint Paul dit dans une lettre qu’il a écrite aux Romains :

LE PRESIDENT ANNONCE LE GLORIA ET LES CLOCHES SONNENT (SI C’EST POSSIBLE)

(Lecture de l’épître de St Paul aux Romains 6, 5 puis 6,8 par le lecteur)

Si, par une mort semblable à la sienne, nous sommes devenus un même être avec lui, nous le serons aussi par une même résurrection. Si nous sommes morts avec le Christ, nous croyons que nous vivrons aussi avec lui, sachant que le Christ, une fois ressuscité des morts, ne meurt plus. Sur lui, la mort n’a plus d’emprise.

 Narrateur : Ca veut dire que nous aussi, nous ressusciterons après notre mort. Jésus nous a montré que c’était possible. Vous allez entendre ce qui  s’est passé. Avant d’écouter ce récit, nous allons chanter un chant de joie : Alléluia

Chant : Alléluia 

(Lecture de l’Evangile Marc 16, 18 par le prêtre)

9 – Le signe de la victoire de la vie sur la mort est comparable à celui de la lumière sur la nuit : Allumer une bougie ou un lumignon au feu pascal pour l’emporter chez soi est le signe de ce que nous annonçons la Bonne nouvelle du Ressuscité à notre entourage, comme Jésus l’a demandé aux femmes qui sont venues au tombeau.

Narrateur : Maintenant, vous allez recevoir une petite bougie. On va aller l’allumer au feu qui brûle dehors. Dehors, il fait nuit et il n’y a que le feu qui donne un peu de lumière. Cette lumière, vous allez l’emporter chez vous pour montrer à tout le monde que Jésus est ressuscité. Alors, on va sortir sans bruit et sans parler. Pendant qu’on marchera, on réfléchira à l’endroit où on va mettre la bougie à la maison, d’accord ?

PROCESSION DE SORTIE : 

· servants d’autel

· les enfants de l’assemblée

· prêtres, diacre avec le cierge pascal éteint

· les 4 personnes des relais et celui de la prison qui sont chargées de repartir avec leur cierge Pascal (peut-être que Michel voudra bénir vos cierges au feu Pascal, à confirmer).

· assemblée

· Chorale ferme la procession (pas de chant en principe à l’extérieur).

Pendant que les cierges sont distribués, la chorale gagne le fond de l’église en reprenant l’alléluia. Les gens dès qu’ils ont leur cierge suivent la chorale.

Les petits lumignons peuvent repartir chez eux et le cierge pascal rentre dans l’église.

2 – PARTIE LITURGIQUE

….BENEDICTION DU FEU ET DU CIERGE PASCAL

Procession d’entrée : (chant lumière de Dieu 3 fois pour remonter l’allée centrale)

· l’église est dans  la semi pénombre (on peut avoir des spots pour la chorale)

1 – EXULTET

Père M.RIMAUX dit :

· Nous allons porter ce feu à l’église.

· Il éclairera nos célébrations tout au long du temps pascal…

· Il éclairera les baptêmes et les funérailles ….Il sera un signe pour nous ….

     -    Venez, approchons-nous pour propager cette flamme du Christ ressuscité

A L’entrée de l’Eglise 

YM : « Lumière du Christ,       Réponse : Nous rendons grâce à Dieu »

  Le cierge pascal est porté solennellement par YM qui lève le cierge pascal et rentre  dans l’église (d’abord YM, les prêtres, les servants d’autel, les enfants puis l’assemblée) 

 Procession de l’assemblée jusqu’au milieu de l’église 

 YM : « Lumière du Christ,     Réponse : Nous rendons grâce à Dieu »

On arrive devant l’autel :

YM : « Lumière du Christ,    Réponse : Nous rendons grâce à Dieu »

On dépose le cierge pascal

       (Quand tout le monde est à sa place), nous levons tous notre cierge et YM chante 

 « Qu’éclate dans le ciel ….

Père Michel Rimaux  dit : On éteint son cierge et on s’assiet.

2 - Liturgie baptismale :

LITANIE DES SAINTS 

Le célébrant : 

Avec le Christ ressuscité en qui nous avons été baptisés, nous sommes entrés dans une aventure unique, l’aventure de la vie.

Le baptême nous a plongés dans l’eau qui nous rappelle que nous sommes des vivants.

Dans cette aventure, nous ne sommes pas seuls. Une foule d’amis nous entourent qui ont risqué la même folie, celle de l’espérance.

Eux tous, témoins de la résurrection, nous aident dans notre démarche.

Demandons leur intercession.

LITANIE CHANTEE COURTE (Au choix de la chorale)

Le célébrant  explique pourquoi on a choisi de lire  ce texte pendant la liturgie baptismale car il fait référence au baptême,  à la renonciation au mal, à la mort et à la résurrection.

3 - LECTURE DE L’EPITRE AUX ROMAINS (Par Hervé Seguet)

(3 servants d’autel vont au cierge pascal pendant la lecture)

Frères, nous tous, qui avons été baptisés en Jésus Christ, c’est dans sa mort que nous avons été baptisés. Si, par le baptême dans sa mort, nous avons été mis au tombeau avec lui, c’est pour que nous menions une vie nouvelle, nous aussi, de même que le Christ, par la toute-puissance du Père, est ressuscité d’entre les morts. Car, si nous sommes déjà en communion avec lui par une mort qui ressemble à la sienne, nous le serons encore par une résurrection qui ressemblera à la sienne. Nous le savons : l’homme ancien qui est en nous a été fixé à la croix avec lui pour que cet être de péché soit réduit à l’impuissance, et qu’ainsi nous ne soyons plus esclaves du péché. Car celui qui est mort est affranchi du péché.

Et si nous sommes passés par la mort avec le Christ, nous croyons que nous vivrons aussi avec lui. Nous le savons en effet : ressuscité d’entre les morts, le Christ ne meurt plus ; sur lui la mort n’a plus aucun pouvoir. Car lui qui est mort, c’est au péché qu’il est mort une fois pour toutes ; lui qui est vivant, c’est pour Dieu qu’il est vivant. De même vous aussi : pensez que vous êtes morts au péché, et vivants pour Dieu en Jésus Christ.

Après la lecture, Père M.RIMAUX fait une intervention courte expliquant la liaison entre le début de la veillée, l’évangile, l’épitre aux romains.

Dés la fin de l’intervention, les servants d’autel qui se sont placées de chaque côté allument les cierges de l’assemblée.

4 - Bénédiction de l’eau (l’assemblée a les cierges allumés)

     prévoir : 1 petite table, la bassine d’eau,  les cruches sont déjà posées autour de la petite table (elles sont remplies d’eau) , 

Le célébrant : Par ta puissance invisible, Seigneur, tu accomplis des merveilles dans tes sacrements, et au cours de l’histoire du salut, tu t’es servi de l’eau, ta créature, pour nous faire connaître la grâce du baptême :

Ton fils bien-aimé, baptisé par Jean dans les eaux du Jourdain, a reçu l’onction de l’Esprit Saint. 

Lorsqu’il était en croix, de son côté ouvert, il laissa couler du sang et de l’eau ; et quand il fut ressuscité, il dit à ses disciples : « Allez, enseignez toutes les nations, et baptisez-les au nom du Père et du Fils et du Saint-Esprit ».


Maintenant Seigneur, regarde avec Amour ton Eglise et fais jaillir en elle la source du baptême.


Que l’Esprit Saint donne, par cette eau, la grâce du Christ afin que nous vivions d’une vie nouvelle.

Le célébrant ou YM  plonge le cierge pascal

Nous t’en prions, Seigneur : par la grâce de ton Fils, que la puissance de l’Esprit Saint vienne sur cette eau (le diacre ou le prêtre maintient le cierge dans l’eau) afin que tout homme qui sera baptisé, enseveli dans la mort avec le Christ, ressuscite pour la vie. Par Jésus, le Christ, notre Seigneur.  AMEN

(Le diacre ou le célébrant retire le cierge de l’eau)

 5 - Renonciation et Profession de Foi    ( l’assemblée se lève avec cierge allumée)

Le célébrant : 

Enfermés dans nos habitudes, nous voilà appelés à devenir des hommes nouveaux, renouvelons notre profession de foi au Dieu vivant et vrai et à son Fils, Jésus Christ, dans la sainte Eglise catholique.

●  Renonciation à tous


▫ Renoncez-vous à Satan, à toutes les forces de la nuit, à tout ce qui mène à la mort et au péché ?







JE RENONCE.


▫ Libérés de tout esclavage, renoncez-vous à toutes les entraves des passions, de l’argent, du pouvoir qui écrase
?



JE RENONCE.


▫Amis de Jésus, renoncez vous à tout ce qui détourne de lui ?

JE RENONCE.

 Profession de Foi


▫ Croyez-vous en Dieu ? Croyez-vous qu’il est Père et qu’il nous aime ?

Qu’il est le Créateur de toutes choses et crée tout ce qui vit ?




JE CROIS.

▫ Croyez-vous en Jésus-Christ, le Fils unique de Dieu ? Livré sur la Croix, il a vaincu la mort. Il est ressuscité et donne sens à toute l’aventure humaine




JE CROIS.


▫ Croyez-vous en l’Esprit Saint qui habite notre cœur et notre monde ? Croyez-vous en l’Eglise, longue caravane en marche vers le Royaume ? Croyez-vous au même baptême et la vie qui ne connaît pas de fin ?




JE CROIS.                

· ASPERSION de l’assemblée par les deux prêtres (cierges allumés) 

· CHANT BAPTISMAL

Le célébrant dit l’oraison final : 

Que Dieu tout-puissant, Père de notre Seigneur Jésus-Christ, qui nous a fait renaître par l’eau et l’Esprit Saint, et qui nous a accordé le pardon de tout péché, nous garde encore par sa grâce dans le Christ Jésus notre Seigneur pour la vie éternelle.  AMEN

Le célébrant  annonce :

· La quête va maintenant avoir lieu (les quêteurs resteront au fond, ils fermeront la procession d’offrande)

· Il invite l’assemblée à éteindre leur cierge.

· Les servants d’autel se rendent au fond pour la procession d’offrandes et invitent les enfants de l’assemblée à les rejoindre

6 - liturgie eucharistique :

· chant d’offertoire

· procession des offrandes (pas d’encens)  respecter l’ordre :

    - corporal - pain (ciboire puis patène) -  vin et eau - enfants avec les cierges  allumés- la quête

·  prière sur les offrandes 

· Préface de Pâques

·  SANCTUS (chant)

· anamnèse (chant)

· Notre Père sera chanté (proposition : RIMSKY)

On invite les  deux personnes (par exemple parmi ceux qui vont repartir avec leur cierge pascal) qui vont porter le calice de vin, et les enfants à venir les rejoindre autour de l’autel, puis ils recevront la paix des célébrants et ils iront la remettre aux adultes de l’assemblée.

· Agnus chant 

·  Chant de communion 

 Communion avec  intinction  On parle de plus en plus de communier par "intinction". Qu’est-ce que cela veut dire ?

Le Concile Vatican II encourage, au cours de la messe, la communion sous les deux espèces du pain et du vin comme le fit Jésus avec ses disciples. Néanmoins, lorsqu’on ne peut envisager de boire directement au calice (par exemple pour des raisons d’hygiène quand il y a risque de microbes), il arrive qu’on se contente de tremper dans le calice l’hostie consacrée avant de la porter à sa bouche. Cette manière de faire s’appelle communier par intinction (du latin "intigo" qui signifie "tremper dans").

· Normalement on a 2 prêtres + 1 ou 2 Diacres si Pierre Moibert est là.  on fait aussi par intinction, donc je pense que les personnes équipes relais chargeaient de reprendre le cierge pascal peuvent aussi aider à tenir le calice de vin.

Si nous avons le pain de notre voisin (monsieur Chalafi) distribuer un morceau de pain à tous les enfants et pour tous ceux qui pour une raison ou une autre ne peuvent communier soit par un membre EAP, RELAIS, ou CONSEIL ECONOMIQUE.

· prière après la communion 

7 - Appel des différents membres de notre paroisse ainsi que Luc Bosson     
pour la prison : 

Venez recevoir la Lumière du Christ pour aller la porter dans nos différentes communautés qui forment aujourd’hui notre paroisse François d’Assise

(Chacun se place à côté de son cierge. Ils partiront avec et également la cruche d’eau à la fin de la cérémonie).

On transmet la lumière à chacun des cierges pascaux pendant que les servants d’autel la transmettent à l’assemblée. 

CUINCY :                    ESQUERCHIN :               LAUWIN-PLANQUE : LA PRISON :

8 - BENEDICTION SOLENNELLE :

Que demeure en vous la grâce de Dieu, la grâce pascale qu’il vous offre aujourd’hui : qu’elle vous protège de l’oubli et du doute.  AMEN

Par la résurrection de son Fils, il vous a fait déjà renaître : qu’il vous rappelle toujours à cette joie que rien, pas même la mort, ne pourra vous ravir.  AMEN

Ils sont finis, les jours de la passion, suivez maintenant les pas du Ressuscité : suivez-le désormais jusqu’à son Royaume où vous posséderez enfin la joie parfaite.  AMEN

Et que Dieu tout puissant vous bénisse au nom du Père, et du Fils et du Saint-Esprit.  AMEN

9 – Mot de Remerciement : dit par BRUNA


- Remercier toutes les personnes qui ont préparé toute la veillée pascale qui a débuté depuis 19H30 et également la chorale qui nous aide à chaque fois de mieux prier par ses chants.


- Les servants d’autel distribuent les œufs de Pâques

10 - ENVOI

ALLEZ DANS LA PAIX DU CHRIST, ALLELUIA, ALLELUIA

Nous rendons grâce à Dieu, Alléluia, Alléluia. 


